



# Корона

# ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 76 (7925)

ВТОРНИК, 15 ИЮЛЯ

1997 ГОДА

## Корма — забота общая

### Не теряют надежды

Идет вторая декада месячника по заготовке кормов, объявленного распоряжением главы районной администрации. Много ли наработали кормозаготовители с начала сеноуборочной кампании и за прошедшие дни месячника? Поинтересовались мы при встрече у директора коллективно-долевого предприятия «Акъярское» Д. Н. Назарова.

— К сожалению, не так уж и много кормов заготовили на сегодняшней день, — ответил директор. — С большим трудом вывели в поле сеноуборочную технику. Плюс к этому в самый ответственный момент центральная ремонтная мастерская осталась без света больше чем на неделю. Задолжали мы электрикам 2 миллиарда рублей... Но ведь такое отключение тоже не решит проблем, вернуть эти деньги в ближайшее время мы все равно не сумеем. Спасибо районной администрации, проблему с электричеством решили на период сенозаготовки сумели найти горюче-смазочные материалы. С задержкой, но сумели задействовать всю имеющуюся технику для заготовки кормов.

В совхозе, практически отсутствуют естественные угодья естественных трав и на сено, сенаж идут многолетки и однолетки, которые занимают всего около 2290 гектаров. Косовицу трав ведут во всех трех отделениях. В дельце пушено всего 10 комбайновых жаток ЖВН-6, пять подборщиков, по две кормовозы в каждом отделении для доставки сена с полей на сеновалы и кормовые дворы, по одному стогамету. Для заготовки сенажной массы также подготовили КСК-100 и две единицы техники для ее вывозки.

Всего в хозяйстве предстоит на зимне-стойловый период общественного ско-

та заготовить 3000 тонн сена, 2300 тонн сенажа. До начала дождей в валки были уложены многолетние и однолетние травы на площади более 640 гектаров. Неплохо начали эту работу в Юлбарсовском и особенно в Центральном отделении хозяйства. Из заготовленных 300 тонн сена почти 240 сумели заготовить Татыр-Узлякы, где управляют И. А. Рысимбетов, и 200 тонн успели подвести к ферме.

Начавшиеся обильные дожди приостановили работу кормозаготовителей, только начавших набирать темпы по заготовке сена, а это, как правило еще несколько дней потерянных. И если месяц назад земледельцы поглядывали с надеждой на небо в надежде долгожданного дождя, то теперь наоборот — льет как из ведра, в небольших интервалах между ними земля не успевает просыхать. Нет возможности заготавливать не только сено, но и сенаж.

Пока валки сена подсыхают на полях, механизаторы готовят зерноуборочные комбайны. Всего их будет 24, из них три «Дона». Работы и здесь еще непочатый край.

— И тем не менее мы не теряем надежду, что и комбайны к сроку, подготовим, и необходимое количество кормов заготовим, — говорит Д. Н. Назаров. — Сейчас будет организовано двухразовое питание механизаторов непосредственно в поле. 50 процентов стоимости обеда хозяйство берет на себя, а также стоимость ужина. Разработаны меры материального поощрения механизаторов, всех участников сеноуборочной страды, которые предусматривают натуроплату. А сейчас нам нужно несколько дней хорошей солнечной погоды.

В. ДАНИЛОВ.

### БУДУТ КОНЕВОДЫ

В Башкирском государственном аграрном университете открыта новая кафедра — кафедра коневодства.

Учебный класс разместится в административ-

ном корпусе Уфимского республиканского ипподрома «Акбузат». Здесь преподаватели будут готовить будущих коневодов и конников.

## Идет ремонт дорог

Ремонт автодороги Ивановка — Михайловка ведут работники СУ «Спецстрой-3» города Новотроицка Оренбургской области.

Кстати, СУ «Спецстрой-3» специализируется не только на ремонте и строительстве автодорог, но и занимается другими видами земляных работ — воздвигает дамбы, плотины и тому подобное.

— На реконструкции этой автодороги мы трудимся с конца мая, — говорит мастер по земляным работам В. А. Нильфоров. — Провели ремонт дорожного покрытия, спрямили трассу, меняем водопропускные трубы, производим верхнее щебеночное покрытие, подготавливаем ложные габари-

ты, делаем откосы. Сейчас уже работа подходит к концу, и, думаю, к 5 августа, как и запланировано, мы ее завершим.

Сейчас на трассе работают экскаватор, два бульдозера, автогрейдер,

### На стройках района

вброкатор, два самосвала. Трудятся рабочие почти световой день с перерывом на обед вахтовым методом по 7 дней.

Неплохо справляются со своими обязанностями опытные машинисты экскаватора А. Кузьмина, бульдозера П. Изотов, вброкатора К. Ильясов, автогрейдера В. Антипов, водители самосвалов З. Бабиназаров и И. Таджи-

кеев.

За время работы у ремонтников сложились очень тесные взаимоотношения с правлением колхоза имени Ленина, в решении любых вопросов находят общий язык, всегда готовы помочь друг другу. Так, например, питание им обходится неде-

шево, поэтому произвели обработку взаиморасчетом, а если проще — вычистили колхозу сеновал.

По виду отреконструированных участков автодороги имеют капитальный вид. Думается, что это так и есть на самом деле и не придется переделывать работу, как было с их предшественниками.

М. КУСЯКОВ.

## На грани развала

### или Что отпугнуло свиноводов?

Еще в начале года в КСП «Новый путь» была хорошая задумка — перевести свиноферму на прогрессивную форму организации труда — арендный подряд. Создали звено свиноводов во главе с опытным работником А. С. Приймак, составили даже договор арендного подряда сроком на 9 месяцев, в котором предусмотрены обязанности сторон, ответственность арендаторов и арендодателя. Согласно договору установили расчетную цену за 1 центнер привеса 100 тысяч рублей или одна десятая стоимости вакуумной цены свинины, а также предусмотрено ежемесячное авансирование за фактический привес деньгами или продукцией.

Однако все это осталось на бумаге, задумка осталась лишь задумкой. Недавно проведенная проверка показала, что свиноводство в хозяйстве на

грани развала. В начале вроде бы и члены звена свиноводов согласились перейти на аренду, однако их не устроили заранее подготовленные предварительные наметки развития свинофермы, хотя цифры, возможно, были вполне реальными для фермы. Это отпугнуло свиноводов и они решили работать по-старинке. Не обдумав эту тему и на собрании колхозников, никто конкретно не довел до свиноводов, какой численности поголовья они должны добиться, сколько сдать мяса, и что они будут иметь. Сейчас на ферме нет ни у кого заинтересованности, деньги вычиляют за выход на работу, а не за продукцию.

В итоге свиноголовье в хозяйстве пошло на убыль, инжи привеса, а в последнем месяце в откормочной группе допущен даже отвес. С нача-

ла года всего числилось 225 свиней, получено 285 поросят, однако реализовано на убой — 198, переведены в другое хозяйство — 20, продано населению — 207 голов. В итоге остаток поголовья на ферме составил лишь 158 голов. Причем в отчете о движении скота не указан падеж, хотя таковые факты имеются. Немало свиней использовали на бартер.

— Мы не можем не отпускать поросят населению в счет зарплат, — оправдывается директор КСП А. Р. Кусяков, — наличных денег нет, а у кого-то свадьба, похороны и т.д.

Если и в дальнейшем будет такое разбазаривание свиноголовья, не будет должной организации труда, заинтересованности животноводов, то в перспективе свиноферма в хозяйстве просто исчезнет. А пора бы думать о сохранении поголовья, прекратить продажу населению, ибо без этого ожидать какой бы либо выгоды не приходится.

Р. ГАЛЕЕВ.

## Говорят, спасибо

Марине Подубояровой, нашей почтальонке, которая обслуживает так называемый поселок Разведчиков, что в Бурйбасе, в течение пяти лет. Эта

женщина железна в каждом доме, потому как работает с собой добрый заряд. Она всегда приветлива и доброжелательна.

От самой звездеющей

отделением связи поселка Бурйбай Багишаевой Ф.Ф. услышала вот какие слова: «Марину в нашем коллективе уважают. Жалоб на ее работу не поступало. Молодец она!».

Ангелина ХРАМОВА.

## ВЧЕРА. СЕГОДНЯ. ЗАВТРА.

С максимальной отдачей используют животноводы совхоза «Степной» дешевые корма летне-пастбищного периода, увеличивая продуктивность скота. С начала года на выращивании и дорке молодняка крупного рогатого скота здесь получили по 441 грамму среднего привеса каждой головы, а в июне 565 грамм. Скот отправляется на забой средним весом 452 килограмма. Значительно возросло и производство молока. С начала года надоено всего 4530 центнеров молока, это на 1545 центнеров больше соответствующего периода прошлого года.

В районе поработали представители Баймакского племпредприятия. За два дня они посетили все летние лагеря, произвели заправку пунктов осеменения азотом и семенем продуктивных пород животных.

К сожалению, многие пункты искусственного осеменения сегодня фактически не действуют. Всего в ходе работы в районе представителями племпредприятия охвачено 18 пунктов искусственного осеменения коров.

Согласно письменному распоряжению УФСР № 3-ДСП от 02.07.97 г., с 07.07.1997 г. прекращается прием от организаций, учреждений и от частных лиц письма к пересылке, оплаченные марками СССР и марками России номиналом до 950 руб., а также письменные сообщения, упакованные в конверт не установленного образца.

Администрация РУФПС.

С 1 июля открыта льготная подписка на первое полугодие 1998 года на ряд центральных изданий.

Перечень подписных цен имеется в Акъярской РУФПС и во всех отделениях связи. Обращаться в отдел подписки.

Срок приема подписки — до 25 августа 1997 года.

Отдел «Роспечать».



## Проблемы безопасности в ЗАО «Бурибаевское рудоуправление»

ЗАО «Бурибаевское рудоуправление» (БРУ) является одним из старейших предприятий цветной металлургии поднадзорных Зауральской горно-технической инспекции. На предприятии эксплуатируется более 50% основного оборудования с истекшими сроками амортизации, среди них: шахтные подъемные установки, электропозы, оборудование обогатительной фабрики.

Инспекторский состав Зауральской РГТИ проводит большую профилактическую и надзорную работу в части контроля за соблюдением правил и норм, проверки состояния эксплуатации электромеханического оборудования на Бурибаевской обогатительной фабрике и Октябрьском подземном руднике (ОПР).

При комплексном обследовании в апреле 1997 г. объектов ЗАО «БРУ» было

выявлено множество случаев отступлений от действующих норм и правил безопасности, особенно в части эксплуатации электромеханического хозяйства Октябрьского подземного рудника. В ходе проверки был приостановлен ряд объектов ОПР обогатительной фабрики. За неоднократные нарушения и отступления от ПТБ строго наказаны гл. энергетик Ю. Н. Литовский и В.П. Лазарев — гл. энергетик Октябрьского подземного рудника. За несвоевременное проведение наладочных работ была приостановлена работа шахтных подъемных установок, являющихся объектами повышенной опасности. Особую тревогу вызывает у РГТИ состояние зданий и хвостового хозяйства Бурибаевской обогатительной фабрики. За последние 5 лет (1992 — 1997 г.г.)

выдано более 15 предписаний по устранению нарушений правил и норм безопасности по обогатительной фабрике и хвостовому хозяйству. Однако предписания по ремонту зданий фабрики, доведения высоты дамбы хвостохранилища до требуемых параметров, систематически не выполняются. Отсыпка дамбы ведется крайне медленно, уровень воды в хвостохранилище постоянно повышается за счет сброса сточных вод и осадков. Сброс воды из хвостохранилища не производится из-за отсутствия очистных сооружений. Из-за отсутствия денежных средств строительство очистных сооружений непозволительно долго затягивается. Исходя из информации Зауральской РГТИ, по требованию Башкирского округа в пос. Бурибай были направлены

специалисты Госстроя РБ для определения возможности дальнейшей эксплуатации обогатительной фабрики.

Благодаря совместным усилиям всех заинтересованных сторон, руководство ЗАО «БРУ» заключило договор 2.06.97 г. с «Промстройгидротехника» на разработку рабочей документации по эксплуатации хвостохранилища в Бурибаевском карьере в 1997—2002 годах.

Заключен также договор с НИИ «ВИОГЕМ» на проведение экспертной оценки безопасности эксплуатации гидротехнических сооружений хвостохранилища ЗАО «БРУ».

В настоящее время по требованиям инспекции производится реконструкция здания щековой дробилки. Выполнение этих работ позволит безопасно эксплуатировать хвостовое хозяйство и здания обо-

гатительной фабрики безаварийно.

Из-за отсутствия денежных средств оборудование годами не обновляется, графики планово-предупредительных ремонтов не выполняются из-за отсутствия запасных частей и материалов. Низка стала производственная и технологическая дисциплина работающих. Из-за слабого контроля главных специалистов ЗАО «БРУ» на Октябрьском подземном руднике систематически не выполняются предписания, нарушения повторяются. За вышеуказанные нарушения на главного инженера ЗАО «БРУ» Н. М. Хазинова материалы переданы в прокуратуру Хайбуллинского района.

Одностороннее действие инспекции не может дать положительного результата. Для решения насущных проблем требуются усилия всего коллектива ЗАО «БРУ».

**А. СЕЛЕЦКИЙ,  
С. ИШЕМГУЛОВ,  
государственные инспекторы Зауральской РГТИ.**

## Байкал взят под защиту

122 голосами при одном воздержавшемся Совет Федерации России принял федеральный Закон «Об охране озера Байкал».

В нем предусмотрены правовые, организационные и иные меры, направленные на закрытие и профилирование промышленных предприятий в Байкальском регионе, загрязняющих крупнейший водоем, содержащий пятую часть мировых запасов пресной воды.

## Лишили наград

Государственных наград, полученных за участие в боевых действиях в Чечне, в частности, ордена Мужества и медалей «За отвагу», лишены по решению Липецкого областного суда трое молодых лиц и один житель Сочи.

Осенней ночью минувшего года четверка бывших военных совершила дерзкое ограбление квартиры в Липецке. На обратном пути их машину задержала милиция для проверки документов. Один из преступников открыл огонь, смертельно ранив капитана ГАИ. Убийца приговорен к 15 годам лишения свободы, остальные — к длительным срокам тюремного заключения.

## У райпо —

### новые хозяева

В Арзамасском райпотребсоюзе Нижегородской области прошел аукцион по продаже имущества пайщиков, которое оценивалось почти в 14 млрд рублей. К моменту реорганизации долги райпо за минувший год составили более 1 млрд рублей. Сейчас они возросли в два с половиной раза. Часть сельских магазинов, особенно в дальних деревнях, стала закрываться из-за отсутствия товаров.

При подготовке к аукциону более 11 тысяч пайщиков получили так называемые паевые грамоты, которые были добровольно переданы новым лидерам. Ими стали бывшие работники райпо, руководители сельхозпредприятий, частные предприниматели, фермеры. Всего на аукционе было разыграно 40 лотов, в которые вошли магазины, склады, автотранспорт и оборудование. Составлялись лоты с таким расчетом, чтобы не нарушались прежние связи, что поможет новым хозяевам быстрее наладить торговлю в селах.

## Вежливость должна быть взаимной

ГАИ Татарстана будет строго наказывать своих инспекторов за грубость водителям. По словам начальника управления Госавтоинспекции республики Рифката Миннеханова, диапазон наказаний и служебного выговора до увольнения.

За минувшие полгода только за грубость уволены 28 инспекторов. С начала июля в системе ГАИ Татарстана начал действовать контрольно-профилактический отдел. (По материалам информационного агентства и российской прессы).

## ● Благоустройству сел — заботу и внимание

### ЗАГРЯЗНЯЮТСЯ ДВОРЫ И УЛИЦЫ НАШИХ СЕЛ

Хотя и делается что-то по благоустройству населенных пунктов Ивановского сельского Совета, но проблем в этой работе еще много. Заметно загрязняются территории дворов и улиц, везде дико произрастает бурьян. Катастрофически стало положение со свалками бытового мусора. Несмотря на специально отведенные места, население мусор сваливает где попало. В Ивановке закрыли портящую вид при въезде в село свалку, оставили только одну. Но чтоб довести это дело, как говорится «до ума», нужна техника.

В 1996 году отгородили школу и медпункт в Акташево, школу в Пугачево, но здесь не хватало штатника для ограды медпункта.

В том же году отремонтировали три колодца, занимались водопроводом, но из-за отсутствия средств не произведен ремонт водоразборных колонок.

В деревню Михайловка завезли столбы для ограждения школы и пришкольного участка. При наличии гвоздей и другого материала родители сами готовы поставить ограду.

В этом году в деревне Пугачево намечалось провести праздник односельчан. Начали засыпку улиц щебнем, чем занимался Хайбуллинское ДРСУ, однако вскоре дорожников перебросили на другой участок и дело на этом застопорилось.

Распоряжением главы Ивановской сельской администрации за невыполнение заданий двухмесячника по санитарной очистке и благоустройству руководители Ивановской школы, СДК и торгового предприятия оштрафованы на сумму одного минимального размера оплаты труда. Да и женсовет не проявил особую активность, не сумел даже организовать обход дворов, где в беспорядке нагромождены дрова, навоз и т.п., побеседовать с населением, мобилизовать их на добрые дела.

Кроме ремонтных и строительных работ благоустройство и санитарная очистка населенных пунктов не требует особых затрат, требуется лишь организаторская работа. И помощь сельской администрации в наведении порядка должна оказывать, в первую очередь, само население.

**М. КУСЯКОВ.**

## Постановление Кабинета Министров Республики Башкортостан

### О МЕРАХ ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ ИНДИВИДУАЛЬНОГО ЖИЛИЩНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА В РЕСПУБЛИКЕ

В целях содействия дальнейшему развитию индивидуального жилищного строительства и привлечением средств населения и реализации республиканской программы индивидуального жилищного строительства, утвержденной постановлением Совета Министров Республики Башкортостан от 6 апреля 1993 года № 124 «О мерах государственной поддержки индивидуального жилищного строительства в республике», Кабинет Министров Республики Башкортостан постановляет:

1. Принять предложение Башкирского банка Сбербанка Российской Федерации о выделении за

счет кредитных ресурсов банка 100 млрд. рублей для предоставления ссуд населению на индивидуальное жилищное строительство с взиманием 8 процентов годовых сроком на 10 лет с началом погашения ссуды и уплаты процентов через 3 месяца со дня получения.

2. Разницу между действующей процентной ставкой по ссудам, предоставляемым физическим лицам, и ставкой, предусмотренной пунктом 1 настоящего постановления, возмещать ежеквартально за счет средств, ежегодно предусматриваемых в республиканском бюджете на индивидуальное жилищное

## Водителю на заметку

### Если „жует“ резину

Наш читатель Николай Курочка из АО «Черногоренское» № 2 Волгоградской области сообщает, что, купив подержанные «Жигули», обнаружил вскоре неприятный сюрприз — на передних колесах «жует» резину. Регулировке они уже не поддаются, и он спрашивает, от каких узлов и деталей зависит правильный сход — развал колес и что ж теперь делать.

## Знайте:

...Если у вас кончился в баке бензин, а до места заправки несколько км, знайте, что бак обычно

опорожняется не полностью, на самом дне в нем остается 2—3 л топлива. Слейте этот остаток через сливную пробку, профильтруйте от оседающего и заправьте бак омыва-

Конечно, заочно давать конкретные советы в таких случаях весьма сложно. Ведь причина, из-за которой может «жевать» резину, великое множество. Но вполне очевидно одно — в автомобиле нарушена геометрия ходовой части и установочные размеры. В этом случае необходимо прежде всего устранить в передней подвеске люфты. Для этого следует заменить сайлент-блоки, шаровые опоры (встает, срок годности этих деталей оп-

ределен в 60—80 тысяч км).

Люфты дают также сработавшие подшипники ступиц, втулки рулевых тяг и т.д. Не исключено также, что у прежнего владельца были случаи ударов передком и некоторые детали могут быть деформированы. Работы по замене этих деталей несложные и требуют профессиональных навыков, специального инструмента и приспособлений. Поэтому наш вам совет — не медлить и обратиться за помощью к специалистам автосервиса.

тебя, соединив его трубой с входным шлангом топливного насоса. Остается вручную подкачать бензин в карбюратор. Возможно, эти литры вас выручат.



## ПЕРЕЧЕНЬ выплат, на которые не начисляются страховые взносы в Пенсионный фонд

Правительством Российской Федерации 7 мая 1997 года утвержден перечень выплат, на которые не начисляются страховые взносы в Пенсионный фонд.

1. Выходное пособие при прекращении трудового договора (контракта), денежная компенсация за неиспользованный отпуск, а также сохраняемый средний заработок, выплачиваемый в размерах, предусмотренных законодательством Российской Федерации, на период трудоустройства работникам, уволенным в связи с осуществлением мероприятий по сокращению численности или штата, реорганизацией или ликвидацией организации.

2. Государственные пособия гражданам, имеющим детей, пособия по временной нетрудоспособности, социальное пособие на потребление и иные выплаты, производимые в соответствии с законодательством Российской Федерации за счет средств Фонда социального страхования Российской Федерации, Пенсионного фонда Российской Федерации и Государственного фонда занятости населения Российской Федерации.

3. Льготы и компенсации, предоставляемые в соответствии с Законом Российской Федерации «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС», исключая доплаты до размера прежнего заработка при переводе работников по медицинским показаниям на низкооплачиваемую работу, оплату дополнительного отпуска.

4. Суммы, выплачиваемые в соответствии с законодательством Российской Федерации в возмещение вреда, причиненного работникам увечьем, профессиональным заболеванием либо иным повреждением здоровья, связанным с исполнением ими трудовых обязанностей.

5. Компенсации, выплачиваемые матерям (или другим родственникам, фактически осуществляющим уход за ребенком), состоящим в трудовых отношениях на условиях найма организациями независимо от организационно-правовых форм и находящимся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста,

установленного законодательством Российской Федерации.

6. Суммы, выплачиваемые в соответствии с законодательством Российской Федерации в возмещение ущерба, причиненного здоровью и имуществу работников вследствие чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

7. Материальная помощь, оказываемая в связи с чрезвычайными обстоятельствами в целях возмещения ущерба, причиненного здоровью и имуществу граждан, на основании решений органов государственной власти и органов местного самоуправления, иностранных государств, а также правительственных межгосударственных организаций, созданных в соответствии с международными договорами Российской Федерации.

8. Материальная помощь, оказываемая работникам в связи с постигшим их стихийным бедствием, пожаром, похищением имущества, увечьем, а также в связи со смертью работника или его близких родственников.

9. Единовременные выплаты работникам при увольнении в связи с назначением государственной пенсии.

10. Суммы, выплачиваемые в возмещение расходов, и иные компенсации работникам (в том числе надбавки к компенсации взамен суточных), выплачиваемые им в пределах норм, установленных законодательством Российской Федерации, а также документально подтвержденные фактические расходы (сверх норм) по найму жилого помещения в связи со служебными командировками, переводом, приемом или направлением на работу в другую местность; суммы, выплачиваемые в возмещение дополнительных расходов, связанных с выполнением работниками трудовых обязанностей.

11. Стоимость выдаваемых в соответствии с законодательством Российской Федерации специальной одежды, специальной обуви, других средств индивидуальной защиты, мыла, смывающих и обезвреживающих средств, молока или других равно-

ценных пищевых продуктов, а также лечебно-профилактического питания, предоставляемого бесплатно по установленным нормам, или в соответствующих случаях денежное возмещение затрат по их приобретению.

12. Стоимость форменной одежды и обмундирования, выдаваемых работникам в соответствии с законодательством Российской Федерации бесплатно или с частичной оплатой и остающихся в личном постоянном пользовании.

13. Стоимость льгот по проезду, предоставляемых отдельным категориям работников законодательством Российской Федерации.

14. Стоимость бесплатно предоставляемых (частично оплачиваемых) отдельным категориям работников в соответствии с законодательством Российской Федерации жилья, коммунальных услуг, топлива или соответствующее денежное возмещение.

15. Стоимость проезда работников к месту использования отпуска и обратно, оплачиваемую организацией в соответствии с законодательством Российской Федерации.

16. Стипендии, выплачиваемые за период обучения.

17. Доходы по акциям и другие доходы, получаемые от участия работников в управлении собственностью организации (дивиденды, проценты, выплаты по долевым паям и т.д.).

18. Суммы страховых платежей (взносов), уплачиваемых организацией по обязательному страхованию работников.

19. Суммы страховых платежей (взносов), выплачиваемых организацией по договорам добровольного медицинского страхования работников, заключаемым на срок не менее одного года, договорам добровольного личного страхования, заключаемым исключительно на случай наступления смерти застрахованного или утраты застрахованной трудоспособности в связи с исполнением им трудовых обязанностей, при условии отсутствия у работодателя задолженности по платежам в Пенсионный фонд Российской Федерации и если указанные договоры не предусматривают страховых выплат застрахованным без

наступления страхового случая.

20. Суммы страховых платежей (взносов) работодателей, не превышающие в год 24-кратного минимального размера оплаты труда, установленного федеральным законом, выплачиваемые по договорам негосударственного пенсионного обеспечения и договорам негосударственного пенсионного страхования, заключенным с негосударственными пенсионными фондами и страховыми организациями на срок не менее пяти лет и предусматривающим выплаты сумм в случаях установления застрахованному инвалидности и (или) достижения им пенсионного возраста, дающего право на установление государственной пенсии, при условии отсутствия у работодателя задолженности по платежам в Пенсионный фонд Российской Федерации.

21. Вознаграждения, выплачиваемые гражданам по договорам гражданско-правового характера, исключая вознаграждения, выплачиваемые по гражданско-правовым договорам, предметом которых является выполнение работ или оказание услуг, а также исключая вознаграждения по авторским договорам.

22. Средства избирательных фондов кандидатов в депутаты федеральных органов государственной власти, представительных и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления, полученные и израсходованные на проведение избирательных кампаний, а также учтенные в установленном порядке; доходы, получаемые от избирательных комиссий членами избирательных комиссий, осуществляющими свою деятельность в указанных комиссиях не на постоянной основе; доходы, получаемые физическими лицами от избирательных комиссий, а также из избирательных фондов кандидатов в депутаты и избирательных фондов избирательных объединений за выполнение указанных лиц работ, непосредственно связанных с проведением избирательных кампаний.

Госналогинспекция.

## Башкортостан

### И в дойном деле есть Олимп

В колхозе имени Ленина Кармаскалинского района прошел XXV Республиканский конкурс мастеров машинного доения.

В конкурсе участвовали 107 человек из 52 районов Башкортостана. Среди женщин победителем стала Разина Шайдуллина из колхоза «Маяк» Дюртюлинского района. Лучшим из мужчин дояров оказался Ануус Ахметов из колхоза «Уршак» Аургазинского района. В возрастной категории до 26 лет первое место заняла Ильмира Хакимова из совхоза имени 60-летия Союза ССР

Уфимского района. Всем победителям министр сельского хозяйства и продовольствия Башкортостан Франис Сайфуллин вручил ценные подарки. Санаторно-курортной путевкой была награждена старейшая доярка республики, посвятившая своему труду 32 года, Валентина Кичкина из АКХ «Сеятель» Дуванского района. Чемпионы получили возможность принять участие во всероссийском конкурсе мастеров машинного доения, который пройдет в августе в Кировской области.

### Молочная река с кисельными берегами

Удержаться отечественному производителю продуктов питания на сегодняшнем рынке, забитом импортными товарами, ой как непросто. Мелеузовский молочноконсервный комбинат, имевший в прошлом надежные партнерские связи с российскими потребителями, ни только не утратил их, но и умножил.

Секрет прост: коллектив делает ставку на качество.

И такой подход оправдывается: продукция комбината уже оценена целым рядом международных призов.

Мелеузовское сухое молоко, сливочное масло, фруктовый кисель пользуется большим спросом в Находке и Самаре, Екатеринбурге и Москве, Санкт-Петербурге и Пензе. С Нижегородской ярмарки наши земляки привезли специальный диплом.

### Сибай—

### университетский город?

Башкирское Зауралье—сугубо аграрная зона. Но географическая оторванность ее от сельскохозяйственных вузов вынуждала за образованием уезжать в Уфу и за пределы Башкортостана. В этом году положение изменится в лучшую сторону — при Сибайском филиале БГПИ формируются два агрофакультета.

В районах уже объявлен прием на них абитуриентов. В перспективе же в Сибайе есть хорошая база для создания здесь государственного университета. Для этого есть уже филиалы БГПИ и БГУ, а теперь вот и в сельском хозяйстве решается вопрос получения высшего образования на месте.

### На этой улице сапоги не нужны

Бригада Кигинского ДРСУ ведет асфальтирование улицы Ленина в селе Верхние Киги.

Добросовестно работают на дороге, прокладывая серую ленту асфальта, машинисты Ильус Сабиров, Фердинат Хурматуллин и

Равиль Мухаметдинов. Готовят основание дороги автогрейдерщик Дунай Аглиуллин. С мая текущего года дорожники проложили асфальт протяженностью около двух километров.

### Цена „забывчивости“

Контрольно-кассовыми аппаратами, как и положено, обзавелись практически все организации, работающие с наличностью. Однако далеко не все хотят постоянно с ними работать.

Так, за неисправный

аппарат на 16 миллионов рублей налоговые инспекторы ГНИ оштрафовали Мишкинское ХТП. За отсутствие ценников за невыдачу чеков на 8 миллионов рублей наказан молочный завод. Такова цена «забывчивости».

### И отдохнут, и выступят с концертами

Два танцевальных коллектива — ансамбль «Виктория» нефтякамского Дома культуры «Нефтяник» и «Ишлек» из города Агидели вылетели на днях в Грецию.

Фольклорный ансамбль «Койон» Учалинского му-

зыкального училища посетит Турцию. Как сообщали в Республиканском центре народного творчества, в программе поездок — отдых за море и концертная деятельность артистов. («БАШИНФОРМ»).

### Льготы несовершеннолетним

Прошу вашей помощи. Сын учиться не хочет, мне одной тянуть его тоже нелегко, но ему 14 лет, сможет ли он устроиться на работу? И еще

— он с рождения слаб здоровьем, будут ли ему льготы как несовершеннолетнему?

По действующему законодательству, прием на ра-

боту осуществляется с 14-летнего возраста. Ваше согласие при этом обязательно. Причем для несовершеннолетних работников устанавливается сок-

ращенный рабочий день: дети от 16 до 18 лет должны трудиться не более 36 часов в неделю, от 14 до 16 лет — не более 24 часов. При этом,

согласно статье 177 КЗоТ РФ, запрещается привлекать детей к ночным и сверхурочным работам, работая же плата им, несмотря на сокращенный рабочий день, на основа-

нии ст. 180 КЗоТ РФ должна выплачиваться в том же размере, что и работникам при полной продолжительности рабочей недели.

«Сельская жизнь».



### Урожай с гарантией

Слышала про голландский картофель «санте». Как его вырастить? Это хороший сорт, скоро- и среднеспелый. Можно взять урожай до 400 кг с одной сотки. К вирусным заболеваниям обладает устойчивостью.

Высаживать этот картофель надо при температуре почвы плюс 8 градусов на глубине 10 сантиметров. По отношению ко всем русским сортам — на две недели позже, когда клен лист распустил, черемуха зацветет, березовый лист полностью рас-

крется и наберет размер с три копейки. Причем если вы посадите уже с пророщенными глазками картошку «санте», то на 30—40 процентов увеличите сбор урожая.

«Санте» любит влагу. Поэтому сажать надо на гребнях.

Перед уборкой картошки нужно срезать ботву за две недели. И корень за эти дни наберет до 30 процентов в объеме.

Убирают «санте» через 65—70 дней после посадки.

### ХОЗЯЙКЕ НА ЗАМЕТКУ

## Все о рыбе

\* Чистите рыбу от хвоста к голове, погружив ее в воду, чешуя не будет лететь во все стороны.

\* Чтобы избавиться от специфического запаха, опарите рыбу в воде с опущенным рассолом (полстакана рассола на литр воды) и добавьте овощи. Если предварительно поддержать ее в молоке, запах вообще исчезнет, а рыба станет мягче, сочнее.

\* Когда жарите рыбу, положите в сковороду очищенную и порезанную на ломтики картофелину и немного соли — и запаха не будет, и масло не станет разбрызгиваться.

\* Рыба столь «ароматна», что и посуда изпод нее долго сохраняет запах. Чтобы этого избежать, протрите кастрюлю или сковороду спитым чаем. А руки, чтобы не пахли рыбой, — протрите кофейной гущей.

\* Чтобы улучшить вкус припущенной камбалы, трески, щуки, добавьте к блюду майонез — примерно десятую часть от веса рыбы. Он, кстати, немного улучшит и вкус соуса.

\* Вы купили кальмара? Его нужно отваривать целиком или большими кусками, опуская в кипящую соленую воду, в которую положены укроп и петрушка. Но не переваривайте: достаточно 4—5 минут! Чем дольше варятся или жарятся кальмары, тем жестче они становятся.

\* Стоит ли панировать рыбу в сухарях? Ведь они все равно отстанут и останутся на сковороде. Лучше перед жаркой обваляйте рыбу в муке, а за 10—15 минут до начала готовки панируйте, тогда кусочки не развалятся.

\* Если есть время и желание приготовить особую вкусную блюдо из рыбы, сначала поддержите ее в молоке, затем обваляйте в муке, окуните во взбитое яйцо. И только потом можно запанировать в сухарях и парить в кипящем растительном масле.

\* Хотите пожарить рыбу в кларе? Сначала обваляйте куски в муке, а затем уже обмакивайте в тесто, тогда оно «обернет» рыбу плотным равномерным слоем. Жир в сковороде должен кипеть, тогда корочка на тесте образуется быстрее, будет румяной и поджаристой.

\* Если запекаете блюдо из рыбы в духовке, заполните посуду, в которой она готовится, до краев, иначе влага быстро испарится и рыба получится невкусной, сухой.

\* Как быть, если готовые котлеты из трески разваливаются? Тогда придется потратить немного больше времени и, прежде чем переворачивать котлеты на другую сторону, дать им остыть до комнатной температуры. Теперь смело переворачивайте, обжарьте на плите и поставьте на 15 минут в хорошо разогретую духовку.

## Меломанка

Жил я тогда в Приамурье. И был у нас учитель истории Василий Николаевич Калесв. Иду я как-то мимо его дома, а он подзывает меня и приглашает: «Хочешь увидеть чудо, пошли ко мне!» Захожу. Василий Николаевич усаживает меня в кресло и указывает: «Что ни увидишь, сиди спокойно!» А потом берет скрипку и начинает играть.

Через некоторое время из угла появилась мышь. Подбежала к столу, поскатерти вскарабкалась вверх и замерла на се-

редние столешницы. Василий Николаевич играет, а мышка сидит, даже бусинками глаз не поведет в сторону. И так продолжалось минут двадцать. Спустился омынок и мышь заскользнула, опять закричала скрипка, и слышательница снова замерла.

А потом учитель рассказывал мне, что уже четыре месяца он дает скрипичные концерты для этой любительницы музыки.

**Иван МАЖУГА.**  
Свердловская область.  
(«Сельская жизнь»).



Администрация и профсоюзный комитет Хайбуллинского ПУЖКХ горло и сердечно поздравляют **Гульну Садриевну КУЖАГИЛЬДИНУ** с 50-летним юбилеем.

Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни и семейного счастья.

Дорогую нашу дочь, милую маму, единственную сестру, свояченицу **Риму Варисовну ЮЛДАШ-БАЕВУ** (с. Акъяр) с днем рождения.

Желаем крепкого здоровья, счастья, веселого настроения, голубого неба. Будь счастлива!

С поздравлением папа, мама, сестренка **Рашида, зять Айдар, дочь Руфина, сыновья Салават, Артур.**

Дорогую и милую дочь, сестру, свояченицу, тетю **Мунюру Мухамедеевну АККУЖИНУ** (с. Акъяр) с днем рождения, а также с 20-летием совместной супружеской жизни с нашим уважаемым зятем.

Пусть этот день несет лишь счастье, ни капли грусти, ни одной слезы, Душного богатства и здоровья

Желаем мы тебе от всей души!

**Отец, мать, Булат, Райя, Рамия, Ильдус, Ахмадей, Рузния, Рахсана, Ружана.**

Сердечно поздравляем милую сноху **Мунюру Мухамедеевну АККУЖИНУ** с 40-летием со дня рождения, а также с 20-летием совместной супружеской жизни с нашим любимым братом.

Искренне желаем здоровья, долголетия, семейного счастья и благополучия.

**Батталовы, Мартыновы, Утяшевы.**  
г.г. Уфа, Ровно, с. Акъяр.

Дорогую **Фариду Хуббуловну ЮЛАМАНОВУ** (с. Акъяр) с 70-летием со дня рождения.

От души желаем здоровья, долголетия, счастливой старости, радости.

**Внуки Тимур, сноха Шынара, правнучка, правнук. Дочь Фарзана, зять Анатолий, внуки Айнур, Артур.**

Правление профком, специалисты и весь коллектив колхоза «Красный доброволец» поздравляют главного ветврача **Марата Сабирьяновича МАМБЕТОВА** — 60-летием со дня рождения.

Желаем крепкого здоровья, семейного счастья, долгих лет жизни и благополучия.

Дорогую маму **Насиму Абдулхаковну КИЛЬДИ-БАЕВУ** (д. Бузавлык) с 40-летием.

Судьба пусть дарит только радость, От всяких бед хранил твой дом. Пусть будет жизнь твоя согрета, Любовью, добротой, теплом.

С добрыми пожеланиями от имени всех родных дочь **Айгуль, сыновья Айнур, Ильдар.**

Коллектив редакции газеты «К новой жизни» горячо и сердечно поздравляет активного общественного корреспондента **Ангелину Ивановну ХРАМОВУ** с 60-летием со дня рождения.

Желаем крепкого здоровья, творческих успехов, неиссякаемой энергии и бодрости.

Уважаемую **Люцию Ахмедьяновну ТАВЛЫКАЕВУ** поздравляем с большим юбилеем (с. Акъяр).

Желаем крепкого здоровья, огромного счастья, успехов везде и во всем.

Пусть жизнь Ваша будет светлой и долгой, Тревоги уйдут, унесутся как дым.

Пусть годы не старят, Душа будет доброй, А сердце — всегда молодым!

**Ваши курсанты.**

Дорогую маму **Гашуру Гиниятовну САЛИМОВУ** от всей души поздравляем с 70-летием (с. Акъяр).

Не грусти, что волосы седые, Береги себя и не болей. Потому что нет за белом свете Человека ближе и родней, Ты в любую минуту поддержишь, И подашь свою руку в беде, Так спасибо тебе, наша мама, Что такая живешь на земле.

**Дети, внуки.**

От всего сердца поздравляем **Тагира Шарифовича НУРАЕВА** с пятидесятилетием, **Шарифа Бадамшевича НУРАЕВА** с днем рождения.

Здоровья вам на долгие годы, семейного благополучия, счастья, долгих лет жизни.

**Семья Нураевых, Магашевых, Ишильдических.**

Дорогую **Мунюру Мухамедеевну АККУЖИНУ** искренне поздравляем с юбилеем.

От души желаем крепкого здоровья, долголетия, успехов в труде, удачи в жизни, доброго настроения, много радости, бодрости, семейного счастья и благополучия.

Пусть эти юбилейные даты придадут ей новых сил, энергии, **Азамат, Анвар, Абрек.** с. Акъяр.

## Объявления • Реклама • Объявления

### СРОЧНО ПРОДАМ

мотоцикл «Урал-Турист» в отличном техническом состоянии, год выпуска 1994 г.

«ВАЗ-2102», год выпуска 1981, в отличном техническом состоянии;

«Восход-2М» (цена 500 тысяч).

мотоцикл «Иж-Юпитер-5» с коляской, новый. Цена — договорная. Обращаться по адресу: с.

Обращаться по адресу: с. Акъяр, ул. 40 лет Победы, дом 16—2. Телефон 2—18—43.

Обращаться г. Гай, по телефону 3—87—62, в рабочее время 2—43—16.

Акъяр, ул. Заки Валиди, 27, телефон 2—15—18 после 18 часов.

### КУПЛЮ

2- или 3-х комнатную квартиру.

\* Можно ли самим заправить фломастеры? Фломастеры можно заправить тушью, но она быстро высыхает, поэтому прослужат они недолго.

\* Перепробовала все средства для удаления накипи в чайнике — ничего не помогает! Сейчас появились очень эффективные специальные средства, их можно приобрести в хозяйственных магазинах. Продаются они в виде порошка, 50 г его надо растворить в кипящей воде (чайник наполнить до половины объема). Кипятить около часа, добавив до верха воды, когда уймется пена.

Обращаться по телефону 2—11—16.

Правление профком колхоза «Красный доброволец» выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти **АБУБАКИРОВА Салавата Шайхисламовича** и разделяют горечь утраты.

Маякская сельская администрация выражает искреннее соболезнование учительнице **Р. С. Абубакировой** по поводу кончины **ОТЦА** и разделяет горечь невосполнимой утраты.

### ПРОДАМ

мотоцикл «Урал», шифоньер; Звонить по телефону 2—18—86.

дом деревянный. Центральное отопление, вода, надворные постройки.

газовые котлы с водогрейкой. Недорого.

автомобиль «Запорожец», 40 л.с., на запчасти. Обращаться: с. Акъяр,

лефону 2—18—86.

Обращаться: п. Бурибай, ул. Горная, д. 3.

с. Акъяр, ул. Совхозная, 36.

пр. Целинников, 44, кв. 2, Галиуллин.

пос. Уфимск, ул. Целинная, д. 33, Файзуллин Абдулхак Губаевич.

Редактор **С. К. ГАБИТОВА.**

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Время подписания в печать — 17.00. Номер подписки — 18.00.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2—11—86, социально-экономический отдел — 2—13—97, зам. редактора по дубляжу, секретарь — 2—14—95, отдел сельского хозяйства — 2—16—85, отдел писем — 2—13—95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2—14—85.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.